

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 41 (836)

ПЯТНИЦА, 14 октября 1983 года

Цена 1 коп.

15 октября —  
массовый субботник  
в честь 25-летия  
движения  
за коммунистическое  
отношение к труду

## Все — на праздник труда!



На юбилейной вахте, посвященной 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, бригада монтажников четвертого участка В. А. Захарова неоднократно занимала призовые места, выполняя плановое задание с высокой выработкой.

Сейчас этот коллектив трудится на сооружении инженерных сетей дома СПТУ и за прошедшую неделю вновь лидирует по всем показателям: выполнение на 140 процентов плана при такой же выработке.

На снимке: звено бригады монтажников В. А. ЗАХАРОВА.

Фото А. Тараканова.

### • С ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО ШТАБА

#### Объекты жилья — в срок

10 октября состоялось заседание городского партийного штаба под председательством второго секретаря ГК КПСС А. П. Гусева. Штаб рассмотрел вопросы строительства объектов жилья.

Информацию о ходе строительства и задачах на ближайшее будущее сделал начальник стройки И. С. Верук. На предыдущем заседании партийного штаба говорилось об обеспечении ввода дома для работников СПТУ в ноябре. Срок этот реален. К началу октября на объекте выполнены сантехнические работы, сделан наружный водопровод, подготовлено все к пуску газа. Сдача дома намечена к 7 ноября.

На строящемся доме № 156 Спецмонтаж выполнил свои работы 26 сентября, не законченные были лишь балконные ограждения, но строителей они не держат. Сейчас самый сложный вопрос, требующий безотлагательного исполнения — отопление дома. К 20-му числу его нужно решить. Было сказано о требующихся строитель-

ных материалах, о нехватке отдельников, об отсутствии электроборудования для трансформаторной подстанции. И для успешной сдачи этого объекта в намеченный срок решено было составить график выполнения работ.

Вышли заслушаны руководители субподрядных организаций. В. Тетерман, начальник Электроуралмонтажа, просил помочь в решении вопросов поставки кабельной продукции и нехватки людей. Все остальные субподрядчики готовы выполнить в срок работы на объекте.

Начальник Рефтинской ГРЭС Ю. В. Иванов заметил, что хоть дом этот строители делают сверх плана, но общая картина работ радует. И сейчас самое главное — выполнить наружные работы до снега, привести все коммуникации.

Штаб принял решение до 17-го числа согласовать график работ по дому № 156 со всеми задействованными участниками и организациями.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов в статье «Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР» отметил: «На базе социалистической собственности у нас создана могучая, планомерно развивающаяся экономика, которая позволяет ставить и решать крупные по масштабам и сложные по содержанию народнохозяйственные и социальные задачи».

10 октября состоялось занятие по экономической учебе инженерно-технических работников управления строительства, на котором шла речь о научно-техническом прогрессе и эффективности производства. Пе-

### • В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

#### Повысить производительность

ред собравшимися выступила старший инженер ОГИЗ Т. Н. Судакова.

Творческая инициатива, высокая дисциплина, сознательность, организованность советских людей — залог успешного выполнения годового плана и всей пятилетки в целом. Сейчас наша страна находится на новом этапе экономического развития, основной задачей которого является стремление превратить все хозяйство в беспорядок работающий механизм. Центральное место в реше-

нии этой задачи занимает рост производительности труда, выразившийся по управлению строительства Рефтинской ГРЭС в следующих цифрах: в 1981 году — 85 процентов, в 1982 — 93, в 1983 — 99 процентов. Повышение производительности труда возможно при дальнейшей интенсификации производства, что, в свою очередь, зависит от увеличения объема строительно-монтажных работ без расширения производственной базы, сокращения профессий, организаций труда

методом бригадного подряда. Необходимо шире внедрять нормокомплекты, механизировать ручной труд.

Экономия материальных ресурсов стала возможна при внедрении новой техники, введение летнего времени, открытии лицевых счетов экономии, организации социалистического соревнования. По управлению строительства социалистическим соревнованием охвачено 643 человека или около 80 процентов от числа всех работающих. Бригадным подрядом охвачено

за 9 месяцев 16 бригад или 256 человек. И, конечно же, большой результат — в использовании рабочего времени, повышении производственной дисциплины.

По стройке за девять месяцев допущено 46 нарушений трудовой дисциплины с потерей рабочего времени 92 человеко-дня. Из результатов фотографии рабочего дня за 9 месяцев видно, что по причине нарушений трудовой дисциплины потеряно 2,4 процента рабочего времени. Это значит, что один человек не работал целый месяц, а мог бы выполнить работу на сумму 800 рублей. Поэтому вопрос о трудовой дисциплине должен решаться всеми участниками серьезно, ответственно, безотлагательно.

### Фронт работ определен

Трудовая вахта в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду завершается. Ударники коммунистического труда, участники соревнования, показали пример дисциплины и организованности.

Трудовой подъем, вызванный подготовкой к этому юбилею, решено закрепить коммунистическим субботником, который будет проведен завтра, 15-го октября.

В Спецмонтаже на профсоюзном отчетно-выборном собрании, состоявшемся 13-го октября, было решено, что на субботник выйдут 70 работников, из которых 30 человек будут трудиться на своих рабочих местах (на объектах птицефабрики и жилья). 6 человек займутся выгрузкой вагонов на сборочной площадке участка, 10 человек будут собирать металлокомплекты. Остальные 24 человека выполнят различные хозяйственные работы: ремонт крыши механических мастерских, уборку территории участка и объектов.

Всего намечено выполнить объем работ на 4000 рублей, из них перечислить в Фонд пятилетки 400 рублей.

И. ОРЛОВ,  
секретарь  
парторганизации УСЭМ.

Более тысячи строителей и монтажников решили ударным трудом отметить юбилей движения за коммунистическое отношение к труду. На своих рабочих местах, пусковых объектах стройки, будет трудиться 858 человек, благоустройством территории займутся 118 рабочих, остальные будут собирать металлокомплекты, разгружать вагоны и т. д.

Планируется выполнить объем работ на сумму 27420 рублей, перечислить в Фонд пятилетки 3200 рублей.

Пусть этот день станет днем наивысшей производительности труда!

### ♦ На уборке урожая

#### Каждый день — ударный

Хорошо потрудились энергетики на полях подщепного совхоза Баженовский в прошлые выходные, 8 и 9 октября, показав наивысшую производительность труда. В день нагружали по 53—56 машин. За эти выходные было отгружено 7 вагонов капусты. Да можно сказать, что каждый день уборки был ударный.

Ли на этой неделе энергетики полностью выполнили задание по уборке урожая. Можно теперь и подвести итоги. Больше месяца каждое утро от Дворца культуры отъезжали автобусы с людьми на поля Белоярского района. Люди работали и в дождь, и в холод, когда отказывала техника, копали картофель вручную вилами, лопатами. Благодаря усилиям всех коллективов элек-

тростанции урожай удалось спасти.

Энергетиками было убрано картофеля с 54 гектарами, капусты — с 24 гектарами, свеклы — с 4, брюквы — с 2 гектарами, моркови — с 5 гектарами. В уборке моркови энергетикам помогали учащиеся школ № 15, 17. Кроме этого мы убрали с 8 гектарами урожай картофеля, посаженного для свинокомплекса Рефтинской ГРЭС.

В. ШАРАПОВ,  
и. о. зам. директора  
по подсобному хозяйству.

#### Помощь комсомольцев

Комсомольцы Рефтинской ГРЭС откликнулись на обращение работников базы орса об оказании им помощи в разгрузке, укладке и сортировке поступающих овощей. Они организовали 8 октября на территории базы

субботник. В нем активное участие приняли комсомольцы медсанчасти (комсогр В. Киселев), музыкальной школы (комсогр О. Куликова), цеха ТАИ (Т. Храмцова), электроцеха (С. Сорокина).

Работали дружно, с огоньком, без перекуров. И в результате рассортировали в контейнеры и поставили в склад 23 тонны капусты. Три тонны почистили для засолки. А затем чистили, прибрали территорию, т. е. все убрали за собой. Работники базы остались очень довольны оказанной помощью.

Однако не приняли участия, остались в стороне от общего дела такие крупные комсомольские организации, как объединенного ремонтного участка (комсогр Н. Малькова), КТЦ-1 (Ю. Дроняк), КТЦ-2 (Ю. Кричновог), орса (Е. Шиц), ТТЦ (А. Пермякин). Это не в лицу комсомольцев.

Т. КОТОВА.

Во вторник, 11 октября, проходило очередное заседание сессии поселкового Совета. На повестке дня стоял важный вопрос о состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения поселка в свете решений XXVI съезда КПСС. С докладом выступила заместитель председателя исполнкома Рефтинского поссовета Т. А. Удинцева.

В своем выступлении она отметила, что за последние годы исполнкомом поселкового Совета, медиками, работниками поселка, руководителями промышленных предприятий проделана определенная работа по развитию здравоохранения, улучшению медицинского обслуживания населения поселка, укреплению материально-технической базы. За счет средств Рефтинской ГРЭС построен ропильный дом на 60 коеч, водогрязелечебница, Рефтинской птицефабрикой — детский комбинат на 140 мест, расширены хирургическое и терапевтическое отделения, что позволило увеличить количество больничных коек на 60 и составляет на 1000 жителей 14. Реконструирован и оборудован Новейшим оборудованием рентгеновский кабинет, постоянно пополняются и оснащаются новым современным оборудованием, аппаратами хирургическое отделение, физиотерапевтический кабинет.

Расходы на здравоохранение в XI пятилетке увеличились на 63,8 тысячи рублей и составляют на одного жителя 38 рублей против 34 рублей в 1980 году. Увеличилась укомплектованность врачебными кадрами и составляет 81 процент. Средним медицинским и фармацевтическим персоналом укомплектована полностью.

В больнице и поликлинике основаны новые методы обследования и лечения больных. Снизилась заболеваемость населения туберкулезом, инфекционными заболеваниями. Улучшилось качество текущего санитарного надзора. Все шире внедряется в практику диспансерный метод обслуживания отдельных групп населения.

Руководством Рефтинской ГРЭС и управлением строительства проведена большая работа по оздоровлению воздушного и водного бассейна, улучшению условий труда и быта. На эти цели израсходовано 1,5 миллиона рублей.

Значительную помощь в укреплении материально-технической базы больницы оказывает Рефтинская ГРЭС. Вместе с тем уровень медицинской помощи в поселке еще не отвечает растущим требованиям населения. Общая заболеваемость рабочих промышленных предприятий, заболеваемость детей и женщин остается высокой. Запыленность и шум на отдельных рабочих местах выше предельно допустимых норм. Имеющиеся санитарно-бытовые помещения для трудящихся управления строительства не используются, на бойлерной фабрике не отвечают санитарным требованиям.

Затянулось строительство водопровода и канализации на станции «Углеразгрузочная». Аварии на канализации своевременно не устраняются. Низкая санитарная культура в предприятиях торговли, общественного питания, детских дошкольных учреждениях. Не устранины недоделки по ропильному дому, не осваиваются мощности молочной кухни. Нет помещений для детского отделения, не решен вопрос со строительством пищеблона и прачечной в 1983 году. Отмечается недостаток питьевой воды на 4-5-х этажах домов поселка.

Санитарная служба не предъявляет должной требовательности к руководителям промышленных предприятий, торговли и общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства по выполнению санитарно-гигиенических и противоэпидемических требований, вытекающих из Закона о здравоохранении в РСФСР. Со стороны руководства горбельницей (т. Цымариной) и заведующими отделениями (т. Булговой, Корчагиной, Мусхиной, Кетова, Чуканов) недостаточно уделяется внимание повышению эффективности и ка-

чества обслуживания больных, правильному использованию оборудования и бюджетных ассигнований, слабо проводится воспитательная работа с кадрами. Имеются очереди в лечебные набиеты. Не наложен медицинский осмотр трудящихся при устройстве на работу. Отсутствует в поселке зубопротезирование. Не работает наркологический кабинет.

Нет ответственного лица за педиатрическую службу.

В детской поликлинике скучность и теснота, не оборудован «фильтр», заборный пункт не наложен питьевой режим. Орс Рефтинской ГРЭС (т. Ноженина) не обеспечивает в достаточном количестве и ассортименте детские и лечебные учреждения консервированным детским питанием.

Затягиваются текущие и капитальные ремонты медицинских учреждений и детских комбинатов. Не на должном уровне проводится санитарно-просветительная работа среди населения.

По обсуждению доклада в приемах выступили восемь человек. Сегодня мы публикуют некоторые выступления депутатов.

## О строителях забыли

(Из выступления депутата машиниста автокрана участка УЭСМ А. В. ШЕЛКОВКИНА).

На стройке здорово трудящихся уделяется большое внимание: быстро построены бытовой корпус, оборудованы питьевые комнаты, построена столовая на стройплощадке, открыт здравпункт. Но почему-то он уже больше года не работает. Как уехала заведующая здравпунктом тов. Лахтина, с того времени и не знаем, кто там работает, а чаще всего он закрыт вообще. Неужели медработники считают, что строители не нуждаются в здравпункте.

Хочу сказать еще, что не все население поселка обучено правилам санитарии, однако за десять лет своей работы я ни разу не слышал, чтобы кто-то читал лекции, проводил беседы на медицинские темы на стройке. А санитаритетней нет даже в столовых. Но как часто, зайдя в столовую на птицефабрике, обращаешь внимание на беспорядок и грязь — за стол даже не хочется садиться. Куда же санэпидстанция смотрит? Далековато, правда, столовая от поселка, но бытят там нужно чаще, чем в других столовых. И здравпунктом тов. Коаловой нужно усилить контроль за работой этой столовой.

Итак, если говорить о питании, то хорошо у нас люди со здоровым желудочно-кишечным трактом, они и кусочки свинины поедят, и салатные котлеты. А что же делать с остальными?

Итак, если говорить о питании, то хорошо у нас люди со здоровым желудочно-

кишечным трактом, они и кусочки свинины поедят, и салатные котлеты. А что же делать с остальными?

Что напишь и все, ведь порой кроме свинины, и взять нечего. Неужели нельзя решить вопрос о диетпитании, уж не говоря об открытии диетической столовой, хотя бы диетические блюда готовили.

## Проблемы птицеводов

(Из выступления депутата птичницы птицефабрики «Рефтинская» Г. Н. БОРОВКОВОЙ).

Коллектив нашей птицефабрики уже прочно основался в поселке. Многое сделано на предприятии по охране здоровья трудящихся: оборудованы бытовые помещения, душевые, работает здравпункт, проводятся профилактические прививки, медицинские осмотры, открыт приемный пункт бытовых услуг, магазин — все эти услуги оказывают рабочим птицефабрики огромную помощь в их нелегком труде.

Но в своем выступлении я хочу остановиться на подстаканниках, которые, в сожалению, имеются. Работа здравпункта, вернее место его нахождения не совсем устраивает рабочих. Здравпункт далеко находится от плодородного земельного участка, где расположена стационарных больных, проходят в пальто и тянутся на лестничных кистях. Конечно, мы знаем о трудностях с младшим медперсоналом, но как-то надо вопрос с раздевалкой решить. Есть у медработников и такие трудности, в решении которых им нужно помочь, самим им не справиться. Так, у работников операционной нет домашних телефонов. Кан сказал заведующий хирургическим отделением Н. С. Гуляев, легче и быстрее провести экстренную операцию, чем собрать операционную бригаду.

Плохо оборудован санпропускник и вообще соседство со «скорой помощью» нежелательно. Больные, которые поступают в стационар, раздеваются в проходе.

И еще вот такой вопрос. Во многих подвалах жилых домов течет канализация, около домов порой невозможно отдохнуть, даже пройти мимо неприятно из-за зловония. Аварии не устраняются по нескольку дней, подвалы не обрабатываются.

Санэпидстанция никого не называет, а это ли не распространение острых кишечных заболеваний. Наверное, давно настало необходимость срочно провести в этих местах ревизию канализации, наказать виновных. Такая же антисанитария и около баков с пищевыми отходами, потому что они несвоевременно вывозятся, не моются.

В заключении сессии выступил депутат, электрослесарь ЦТАИ Рефтинской ГРЭС В. А. ШАМШУРИН.

В нашем цехе работает три депутата. Эти товарищи могут стать настоящим примером для работников нашего цеха, во всех производственных и общественных делах они и так являются инициаторами.

На городской сессии Совета 22 сентября 1983 года выступил рабочий завода АТИ депутат Кузнецова с инициативой работать под девизом «Рядом с депутатом — ни одного парушителя трудовой и общественной дисциплины».

Ознакомившись и рассмотрев инициативу депутатской группы завода АТИ, я вношу предложение поддержать этот почин.

Депутаты одобрили это предложение и обязались проводить его в жизнь.

## ТВОРЧЕСКИЙ ОДЫХ

Смотр. Этим событием были насыщены дни первого и третьего октября. Всех увлекли дух соревнования, возможность показа своей творческой формы, мастерства. Более 200 тружеников птицефабрики «Рефтинской» участвовали в этом смотре.

Выступлением коллектива художественной самодеятельности цеха убора субботин в вечером во дворце началась традиционный смотр художественной самодеятельности среди цехов птицефабрики. Два дня зрительный зал был полон народу. Рефтинцам нравятся выступления птицеводов.

В программах художественных коллективов звучали песни, стихи, исполнялись инсценировки, танцы. С большой ответственностью относились к этому мероприятию все цеха. Ведь развитие художественной самодеятельности оказывает большое влияние на воспитательную работу среди тружеников. И наши руководители это понимают.

Очень хорошо выступили бойлерный цех (художественный руководитель Виктор Алексеев Шилляев). По заслугам этому цеху было присвоено первое место.

Второе место — цеху племепродуктора, также нужно отметить разнообразие программы. Очень понравилась сцена из «Вечера на хуторе близ Диканьки» Н. В. Гоголя. В зале все от души смеялись. Художественный руководитель этого коллектива Анатолий Николаевич Ордынский. Хотелось сказать ему большое спасибо. Он не считался со временем и помогал многим цехам.

Третье место присудили детскому комбинату «Петушки».

Очень интересную программу показал цех инкубатории, вместе с родителями выступили и их дети. От коллектива этого цеха члены жюри были преподнесены хлебосолью. Цех занял четвертое место.

Хорошо и голосисто пели девчата из цеха родительского стада. Всем очень понравились песни в исполнении Веры Чапки, Надежды Каменских, Марии Андриановой из уборного цеха, частушки Галины Утробиной и ремонтного молодняка.

Что входило в основные задачи смотра? В первую очередь — дальнейшее развитие массового художественного творчества всех видов и жанров самодеятельного искусства, пропаганда героической истории советского народа. Радовало разнообразие песен о нашей партии и В. И. Ленине, о Родине, об Урале.

Широкая семейная представительность участников смотра наглядно отразила традиции коллектива, его сплоченность и лучшую сторону решения вопроса преемственности. Сегодня школьники и дошкольники выступали в одном концертном номере вместе с родителями, а завтра эти дети придут работать в этот же цех, где будут сидеть отец и мать.

Е. ШИЛЯЕВА, художественный руководитель ЦКИ, Т. МУРЗИНА, председатель профкома ПТФ.

## Во Дворце энергетиков

16 октября. Кинолекторий для детей на тему: «Природа — храм и мастерская». Фильм для детей «Рысь выходит из тропы». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Инну Иману — сборщик налогов», «Инну Иману — гайдук». Начало в 17, 20 часов.

18 октября. Художественный фильм «Вооружен и очень опасен». Начало в 19, 21 час.

19 октября. Художественный фильм «Вооружен и очень опасен». Начало в 12, 19, 21 час.

20 октября. Кинолекторий на тему: «Занон — основа жизни общества». Фильм для детей «Сервейные игры». Начало в 15 часов. Экранизация фильма «Сокровища византийского нупца». Начало в 19, 21 час.

21 октября. Художественный фильм «Сокровища византийского нупца». Начало в 12 часов.

22 октября. Единый день обряда: торжественная регистрация новорожденных. Начало в 11 часов. Художественный фильм «Сокровища византийского нупца». Начало в 16, 18 часов. Новый художественный фильм «Свердловской киностудии «Путешествие будет приятным». Начало в 20 часов.

Редактор  
М. А. ФЕЙСТ.

## Медики голосуют за мир

6 октября в красном уголке Рефтинской медсанчасти прошел митинг, участниками которого заявили решительный протест действиям поджигателей войны.

В ответ на обращение тов. Ю. В. Андропова от всего коллектива медицинских работников выступили К. И. Паньшина — медсестра поликлиники, ветеран МСЧ, член КПСС, С. К. Чернышова — медсестра терапевтического отделения, О. Понедилюк — медсестра детского отделения, В. Яблокова — водитель скорой помощи, Т. А. Лешукова — повар, Е. В. Цымарин — главный врач медсанчасти.

Чем лучше труд каждого советского работника, тем пропнее обороноспособность нашей страны. Медицинские работники единодушно поддержали предложение водителя В. Яблокова отработать рабочую смену в Фонд мира.

Коллектив наш преимущественно женский, поэтому протест медсестры С. К. Чернышовой понятен сердцу каждой матери.

Матери мира! Вы не молчите! Громко и грозно нет вы скажите: Все поджигатели новой войны Слышать протест материнский должны.

Коллектив Рефтинской медсанчасти.

Адрес редакции: управление строительства, телефоны

— 3-81, 3-93. Асベストовская типография, Заказ 4762, тираж 1600, объем 1/2 п. л.